

ΑΠΟ ΤΟΝ ΞΕΝΟ ΤΥΠΟ

Η ΜΟΙΡΑΙΑ ΕΣΚΙΜΩΑ ΠΟΥ ΠΑΝΤΡΕΥΤΗΚΕ ΔΕΚΑ ΑΝΔΡΕΣ

(Πώς μία Έσκιμώα έφερε τη δυστυχία και το θάνατο στους δέκα άνδρες που παντρεύτηκε άλληλοειδεχώς)



ΙΝΕ πλέον να πιστεύουμε, ότι μονάχα η λευκιά έχουν το πρόνομιό του σεξέ - άπληξ, ότι αυτές μονάχα μπορούν να προκαλούν θυελλώδες έρωτα και να επιβάλλονται στους άνδρες, σε βαθμό που να τους κάνουν υποχείριους των. Την αντίληψη αυτή την διακρέει η Έσκιμώα Καλέ, με την πολιτάρχη ζωή της και την άπειρά τον ερωτικώς της κατακτήσεων. Τις πληροφωρίες που θα σάς παραθέσουμε, σχετικά με την αισθηματική δράση της κατακτητικής αυτής γυναίκας, τις παραλαμβάνουμε από μία έρευνα Αμερικανού ρεπόρτερ, δημοσιευμένη σε μία μεγάλη εφημερίδα του Σάν - Φραντζίσκο.

Η Καλέ γεννήθηκε σ' ένα σπίτι κατασκευασμένο από κομμάτια λάγνου, σ' ένα καταυλισμό Έσκιμών, μεταξύ του κόλπου του Ουόσωνος και της Άλάσκας. Σε ηλικία δώδεκα χρόνων — πριν από δεκαπέντε χρόνια δηλαδή — η Καλέ ήξερε να καταγράφεται το δέμα φώκιας, να κινιγάρη άρκοιδες και να μαγειρεύει στην έντέ- λεια άσπρες αλεπούδες με λίπος φάλαινης. Ήξερε, μ' άλλα λόγια, ότι της χρειαζότανε γά να γίνει μία περίφημη Έσκιμώα οικοκυρά, χωρίς να λογαριάσουμε ότι ήταν έξαιρετικά όμορφη. Η άληθεια, βέβαια, είναι ότι οι λευκοί, που μένουν έξωτικοί μπρος στον Τζίν Χάρλου ή την Μαίη Γουέστ, δεν θα μπορούσαν να καταλάβουν για ποιά λόγο η Καλέ έπρεπε να θεωρείται καλλονή, με την πλαστική μύτη της, με τα μικρά λουά μάτια της, με την λιπαρή επιδερμίδα της και με τα...σφρα- ματάνα μαλλιά της... Έν πάση περιπτώσει, οι νεαροί Έσκιμώοι την εφίσταναν ώραιότατη, πιο ένδιαφέρονταν και άπ' την Γκρέτα Γκάρμπο και από την Μάρλεν Ντρίφκ.

Σε ηλικία δεκατεσσάρων χρόνων, η Καλέ, αφού άρνήθηκε δεκάδες δεκάδων προτάσεων γάμου — ή φημι της άμορ- φιάς της είχε άπλωθή σ' όλη την περιφέρεια — αποφάσισε να χωρίσει την καρδιά της σ' έναν νεαρό κινιγού, όνοματι Αιγυλιγιάζ. Οι γάμοι των έβγαν με μεγάλη έπισημότητα και οι νέονυφοι άνεχώρησαν σε μία έρημη έκταση, γά να περάσουν τα μελιγμένα τους, μακριά άπ' τον κόσμο, σύμφωνα με τα έθιμα του τόπου. Ωστόσο, ύστερ' από μία βδομάδα, η Καλέ ξαναγύρισε μόνη της στο πατρικό της σπίτι.

Άφησα τον άνδρα μου, έπειδή κατάλαβα ότι δεν μου κάνει! Ήξηγησε, άπαθότατα, στους γονείς της.

Η χειρονομία αυτή της Καλέ είχε γά αποτέ- λεσμα την άυτοκτονία του Αιγυλιγιάζ, ο οποίος ήταν τρελλά έρωτευμένος με την γυναίκα του και δεν μπορούσε να υποφέρει το χωρισμό της. Η Καλέ, χωρίς να συγκινηθεί από τον τραγικό θάνατο του νεαρού κινιγού, έκανε σε λίγο καρδιά τους γάμους της μ' έναν άλλον Έσκιμώο. Και φαίνεται ότι άγάπησε πραγματικά το δεύτερο σύ- ζυγό της, γιατί όταν ένας φίλος του σπείου — ύπαρχος και στην Άλάσκα φίλος, τον σπείου — τόλμησε να της κάνει ερωτικές προτάσεις, έκείνη τον γροθιάσε από ένα βράχο, ύπογραμμί- ζοντας κατ' αυτόν τον τρόπο την άπόφασί της να μείνει πιστή στον άνδρα της. Ένοείται, ότι το κατόρθωμα αυτό έκανε την όμορφη Καλέ πιο γνωστή στην περιφέρεια. Κι' έτσι, όταν η Καλέ χώρισε, άγνωστο γά ποιά λόγο, και τον δεύτερο σύζυγό της, ληστυονώντας την άγάπη που τότε είχε πριν από δεκαπέντε μονάχα μέρες, βρέθηκε άμέσως ένας τρίτος Έσκιμώος, ο οποίος το θεωρούσε την να στεφανωθεί την έ- ξαιρετική αυτή γυναίκα. Η Καλέ άπόκτησε μαζί του ένα κοριτσάκι. Και το άνδρόγονο ύδως ετιμωρήσαν. Ωστόσο, μία μέρα, οι άνδρας της σκοτώθηκε έξ άποροξίας, ενώ καθόριζε την χωρμιά του.

Το περιστατικό αυτό έγινε άφορη γά δημοφιλή γύρω από την Καλέ ο θρύλος πώς ήταν καταραμένη και ότι έποως άνδρας την πλη- σιάζε, ήταν καταδικασμένος να πεθάνει. Κι' αυτοί άκόμα οι πιο φανα- τικοί θαυμαστές της άρχισαν να την άπορεύουν, σαν να ήταν χολε- ραμένη. Μία μέρα ύμως έφτασε στον καταυλισμό ένας Εθνωπαίος, έ- νας όμορφας πανήλικος άνδρας, ο οποίος πήγε στα μέρη εκείνα γά ν' ανταλλάξει διάφορα φανταχτερά στοιχεία και μικροαντιμείνια με γου- ναρικά. Οι ύθαγνεύς του έκαναν θερμή ύποδοχή και όλες η Έσκιμώες τον πολιορκήσανε με τα πιο γοητευτικά χαμόγελά τους. Μά ο Εθνω- παίος μία μονάχα γυναίκα ξεχώρισε άνάμεσα σ' όλες. Και αυτή ήταν η Καλέ. Και τότε συνέβη κάτι, που έκανε τους Έσκιμώους να βεβαω- θούν όριστικά ότι η έλαφρόμυαλη αυτή γυναίκα ήταν όργανο του δια- βόλου: 'Ο Εθνωπαίος την ζήτησε σε γάμο, όχι κατά τα έθιμα των Έ- σκιμών, αλλά σε γάμο χωρ στανικό... "Ένας Ιεραπόστολος, περσι- στής από τα μέρη εκείνα, ανέλαβε να ελόγησιν την έννοια του ζεύγους. Και η Καλέ μετεβλήθη ξαφνικά σε κυρία Μπέζονα — αυτό ήταν το ό- νομα του σύζυγού της — και σ' Ιταλικά έβγαν γά... "Υστερ' από τρεις μήνες, οι νέονυφοι έφυγαν γά το Σικάγο, όπου

ο Μπέζονα διατηρούσε ένα μεγάλο κατάστημα γουναρικών. Στη μεγάλη αυτή Αμερικανική Πολιτεία, η Καλέ έγινε άγνωστή, μέσα σε έννο- μώτατο χρονικό διάστημα. Έβγικε από τα χέρια του κομμωτού, του μασοέρ και της μοδίστας της άλλαγμένη σε βαθμό να μην μπορεί κα- νείς ν' αναγνώριση σ' αυτή την Έσκιμώα, η όποια πρό όλίγων άκόμη μηνών ήταν ντιμένη με άκουροτόμορα. Η Καλέ έμαθε να χορεύει ροκίνα, να γτιάχηγι κοιταίει, να παίζη μπριτζ και να κινή την φιλό- ρεσκη, όχι πια με τους άξεστους συμπατριώτες της, αλλά με τους πο- λύτερους κοσμικούς τύπους του Σικάγου, οι όποιοι ήσαν κυριολεκτικώς ξετρελλωμένοι, με την έξωτική όμορφιά της! Μά η νέα ζωή, που έ- κανε η Καλέ, ήταν πολυέξοδη. Ο σύζυγός της, άνικανος να της ά- νηθή και την παραμικρή χάσι, έκτελούσε όλες τις ύδιοτητές της, όσο- που κατεστράφη οικονομικά... Ένα μεσημέρι τον βρήκανε νεκρό, μπρος στο γραμείο του. Στο δεξί του χέρι κρατούσε άκόμη ένα περι- στέρο... Η Καλέ άναγκάστηκε τότε, περιλυτή, να έγκαταλείψη τα μπαρ του Σικάγου και να ξαναγύριση στο χωριό της, όπου η ύποδοχή που της έκαναν κάθε άλλο ήταν, παρά ένθουσώδης. Οι συμπατριώτες της έπιστεναν άπόλυτως, ύστερ' από τον τραγικό θάνατο και του τεταρ- του σύζυγού της, ότι η γυναίκα αυτή ήταν καταραμένη από τους Θεούς.

Παρ' όλα αυτά, βρέθηκε ένας νεαρός, αισθηματικός Έσκιμώος, ο όποιος δέχτηκε να την πάρη γυναίκα, άδωροφώντας γά την πρόληψη, που είχε δημοφιλή γύρω από την Καλέ. Ο γάμος τους δεν βάσταξε πάνω από μία βδομάδα. Τον έπόμενο μήνα η Καλέ παντρεύταν άλλος, δύο Έσκιμώους, γά να τους χωρίση κι' αυτούς μέσα σε λίγους μήνες... "Υστερ' από το ταξίδι της στο Σικάγο, δεν μπορούσε πια να άνεχθή τους συμπατριώτες της...

Έτέλος, έφτασε στην περιφέρεια έκείνη ένας Ρώσος, ο όποιος ίσχυ- ρώτερο ότι εινε πρίγκιψ. Η Καλέ συγανήθηκε από την άφιξη, του Εύ- κραπιου αυτού και δεν δυκολεύτηκε να τον κατακτήση και να άποκτή- ση τον όγδοο σύζυγό της. Δεν ευτυχισε όμως διά- λω από το γάμο της αυτόν, γιατί ο σύζυγός της έ- πινε σαν κτήνος — όπως όλο, οι γνήσιοι Ρώσοι — και την ξυλοφόρτωνε, σε βαθμό να κινή το δέμα της... άσπριση.

Ένα πρωί ο πρίγκιψ βρέθηκε δολοφονημένος, με μία σφαίρα στο κεφάλι. Η τοικιά άρχισε το θεω- ρησαν περ.τιού να κάνουν άναρτήσεις, γά ν' άνακα- λυψουν το δράστή του φόνου. Το γεγονός όμως εινε ότι η Καλέ ειζε να δαγώνεται γύρω της το δέμα της άπιαυθείας. Και η άλήθεια είναι ότι οι Έσκι- μώοι ήσαν δικαιολογημένοι γά τα αισθηματά τους αυτά άπάντα της Καλέ.

Ωστόσο, η μορφαία αυτή Έσκιμώα δεν άρχισε να βρή κι' ένατο σύζυγο, Ρώσο και αυτόν. Ο και- νογύριος άνδρας της 'εχε πάθει, ύστερ' από πολλές άλληλάλληλες συμφορές, μία έλαφρά διασάλευση των φρενών. Δύο βδομάδες μετά τους γάμους του με την Καλέ, ήταν γά καλός...τρελλός... Άποσπρή- σε σ' ένα κομητηριο και δεν έκανε άλλη δουλειά ά- πό το πρωί ως το βράδυ και από το βράδυ ως το πρωί, παρά να περ-έχεται τους τάφους, φωνάζον- τας με όλες τις δυνάμεις του :

—Σηκωθείτε, πεθάνει... Ήρθα να σάς άναστήσω!..

Κι' έτσι, η Καλέ έμεινε γά μία άκόμη φορά μόνη κι' έρημη, περι- φρονιμένη από τους συμπατριώτες της, κινυνοεύοντας να πεθάνη της πεινας. Σε ηλικία 31 έτών — σ' όλη την άνθησι της παράξενης όμορ- φιάς της — ειχε γνωρίσει ένένα σύζυγό της. Άπό αυτούς, τους πέντε τους χωρίσει, οι τρεις πεθάνανε και ο άλλος ήταν τρελλός...

Παρ' όλα αυτά, η σύζυγη σταδιοδρομία της Καλέ δεν έληξε όρι- στικά. Πέρσι, ένα πελώριο γαλάζιο πουλί κατέβηκε ξαφνικά από τον οφθαλό και κήθηκε κοντά στον καταυλισμό των Έσκιμών. Ένας λευ- κός κατέβηκε από τα φτερά του πουλιού αυτού. Η Καλέ, η όποια ειχε δη στο Σικάγο άεροπλάνα, δεν ξαφνήστηκε από την άφ.ξι του φτερο- τού αυτού μηχανιγώνου. Μά οι συμπατριώτες της, που δεν ειχαν δη άλλη φορά στη ζωή τους άεροπλάνα, έμειναν με το στόμα όρθόγονο από κατάπληξη, άντιχρόντας το μυθικό αυτό τέρας... Και η κατάπλη- ξίς του μετεβλήθη σε δόος, όταν πληροφορήθηκαν ότι ο ούρανοκατέβα- τους λευκός άποροξισ να έγκαταστήθι γά πάντα στην περιφέρεια, παίρνοντας συγχρόνως γυναίκα την Καλέ, η όποια τα κατάριξε γά τον κήνη να ξετρελλαθί μαζί της!...

«...Οι γάμοι των έβγαν πριν από όχτώ μήνες — γράφει συμπληρω- ματικά ο Άμερικανός ρεπόρτερ, που σάς άναγέραμε στην άρχή. Συ- νεπώς δεν μπορεί να σάς έγγυθώ άη διαβολομένη αυτή Έσκιμώα έξακολουθεί να τή άκόμα με τον δέκατο σύζυγό της... Δεν θ' άπορροξ- ήμας διόλου, άν μάθω ότι και ο άεροπόρος ειχε τέλος τραγικό και άν η Έσκιμώα εβάρη βρέσκειται σήμερα μ' έναν άλλο σύζυγο, τον δέκατο πέμπτο, ίσως!..»

